

Dreptatea și cei Marginalizați

Text biblic : Deuteronomul 24:10-21

Versetul de aur

Să-ți aduci aminte că ai fost rob în Egipt și că Domnul Dumnezeuul tău te-a răscumpărat de acolo; de aceea îți dau aceste porunci ca să le împlinești.

Deut 24:18

Introducere

Lecțiile anterioare din acest trimestru s-au concentrat asupra altor aspecte ale legii lui Dumnezeu: legământul lui Dumnezeu cu Israel, care a servit drept temelie pentru lege, și apoi persoane însărcinate cu păstrarea legii lui Dumnezeu. Lecția de astăzi se referă la detaliile legii lui Dumnezeu pentru Israel. Aceste legi alcătuiesc cea mai mare parte a cărții Deuteronomului și sunt o temă centrală a Torei, primele cinci cărți ale Vechiului Testament. Cuvântul ebraic Tora însemna „învățătură” sau „lege”, în special legile lui Dumnezeu pentru Israelul vechi. Aceste legi descriau modul în care israeliții trebuiau să trăiască în pace între ei, și cu popoarele vecine lor. Textul de astăzi cuprinde a doua repetare a legilor rostite de Moise în Deut către poporul Israel, cu cerințele detaliate ale legământului pe care Dumnezeu l-a cerut poporului său (Deut 12:1-26:19). Discursul lui Moise a început cu o descriere detaliată a închinării adecvate lui Dumnezeu (12:1 la Cap16:17) și a continuat cu descrierea adevăratei dreptăți descrisă în lege (16: 18-20; 17: 8-13), reglementări privind tratarea actelor de violență (19:1-21: 23) și probleme de căsătorie (22: 13-30), printre altele, deoarece Dumnezeu a oferit o descriere ordonată a unei noi societăți. Pentru Israel, o parte a Legământului lui Dumnezeu a fost tratamentul bun și corect al persoanelor sărace și marginalizate. Anterior, Moise le-a reamintit israeliților că oamenii săraci vor fi totdeauna printre ei (Deut 15:11; Ioan 12:18). Drept urmare, Moise a poruncit generozitate față de aceste persoane, necesitând generozitate fără resentimente (Deut 15:10). Lecția de astăzi descrie aceste lucruri.

Contextul lecției

I. Despre Împrumut (Deuteronomul 24:10-13)

A. Respect pentru cel ce împrumută (v 10-11)

Moise descrie o situație în care un vecin - un alt israelit - avea nevoie de un împrumut. Creditorilor li s-a permis să primească garanție sau zălog, pentru un împrumut. Chiar și atunci, au fost anumite restricții pentru ceea ce creditorii ar putea lua drept garanție; luarea ca garanție a efectelor personale de care omul avea nevoie peste noapte era interzisă (Deut 24: 6; Iov 24: 2-5; Deut 24:17). Pentru a menține onoarea celui care împrumută, creditorului nu i s-a permis să intre în casă, pentru a nu controla ce să primească zălog.

B. Respectarea jurământului (v 12-13)

Manifestarea celui ce împrumută poate avea două rezultate. În primul rând, împrumutul ar mulțumi creditorului. Și a doua, ne putem imagina împrumutul, pregătindu-se de culcare, făcând o rugăciune de mulțumire lui Dumnezeu pentru bunătatea creditorului.

II. O plată cinstită (Deuteronomul 24:14-15)

A. Să nu nedreptățești (v 14)

Îngrijorarea pentru dreptate în rândul celor săraci și nevoiași s-a extins la cei plătiți cu ziua. După experiența lor de sclavie în Egipt, israeliților nu li s-a permis să fie vânduți ca robi (Levitic 25:42). Cu toate acestea, un israelit care a întâmpinat dificultăți economice până la punctul de a pierde totul ar putea servi altor israeliți ca lucrător angajat sau „străin” (Levitic 25:35). Astfel de indivizi aveau încredere dacă vor primi în cele din urmă libertatea în anul jubiliar (Levitic 25:40; Exodul 21:2; Deut15:12). Statutul unei astfel de persoane este uneori cunoscut sub numele de muncitor cu ziua.

B. Plata la timpul potrivit (v 15)

Muncitorii au fost plătiți pentru munca lor la sfârșitul unui timp convenit de muncă. Cu toate acestea, lucrătorul angajat, care era sărac, trebuia să primească banii conveniți la sfârșitul fiecărei zile, înainte de apusul soarelui. Acest muncitor, care trăia probabil „de zi cu zi” depindea de o astfel de plată la timpul potrivit pentru a procura cele necesare.

III. Comunitate de oameni cinstiți (Deuteronomul 24:16-18)

A. Să nu pedepsești (v 16)

Legea ebraică impunea anumite condiții pentru a permite tratamentul echitabil al membrilor familiei nevinovați care erau mai ușor de vătămat din cauza acțiunilor unei rude. Această condiție ar preveni un lanț potențial nesfârșit de răzbunare.

B. Ajutând pe cei în nevoie (v 17)

Toți israeliții au avut sarcina să caute pe cei nevoiași și pe cei fără apărare dintre ei. A lua haina văduvei drept zălog este la fel ca și când ai lua haina celui sărac. (Deut 24: 12-13). Mai mult, creditorii care au luat haina văduvei ca zălog se duceau să se închine zeilor și se întindeau pe hainele luate zălog de la cei săraci și văduve (Amos 2:8).

C. Amintește-ți de trecutul tău (v 18)

Moise a amintit celei de-a doua generații de israeliți de istoria lor ca robi în țara Egiptului. Aceasta, împreună cu actul răscumpărător al lui Dumnezeu, a servit ca temelie a identității Israelului (Deut 5:15; 7: 8; 9:26; 13: 5; 15:15; 16:12; 24:22).

IV Dreptatea la seceriș (Deuteronomul 24:19-21)

A. În ceea ce privește cerealele (v 19)

În plus în afară de dreptate în cazurile de împrumut, mila față de persoanele sărace care sunt pe câmp la timpul secerișului. Adesea israeliții mai săraci lucrau pe câmp în timpul recoltei (2 Regi 25:12). Ceea ce a rămas de la strânsul snopilor sau recoltei trebuiau lăsat pe câmp pentru aceste persoane. Pentru recoltarea măslinelor a fost nevoie de cineva care să le bată jos din pom. Cele mai multe măslini cădeau jos pentru că erau coapte, dar cele necoapte trebuiau lăuate pentru cei săraci.

CONCLUZII

Fiecare dintre noi ne confruntăm zilnic cu nevoile celor de lângă noi. În acele timpuri precum și astăzi oamenii trebuiau să trăiască în așa fel ca încât să respecte demnitatea celor în nevoie. Textul acestei lecții oferă principii morale pe care fiecare dintre urmașii lui Dumnezeu ar trebui să le respecte și să le adapteze la condițiile de astăzi. Ignoranța și nevoia există și în zilele noastre. Spre deosebire de cei zgârciți (Mr. Scrooge), noi nu trebuie să ne întoarcem capul la nedreptate. Tatăl nostru cerească arătat clar că inima și compasiunea lui sunt cu cei nevoiași. Sunt oare inimile noastre pline de compasiune pentru cei nevoiași?

Ce trebuie să memorăm: Amintindu-ne cum ne-a purtat Dumnezeu de grijă ar trebui să ne amintească de felul în care tratăm pe cei nevoiași.